

Управление по образованию администрации Московского района г. Минска

Государственное учреждение образования
«Центр дополнительного образования детей и молодежи «Ранак» г. Минска»

Городской конкурс «Вода.by»
Номинация «Эссе»

Эссе «Вода – это жизнь!»

Автор:

Еромчик Михаил, 11 лет
учащийся объединения по интересам
«Земляне»,

Руководитель:

Артюшевская Ирина Валентиновна,
педагог дополнительного образования
объединение по интересам
«Земляне»

т. +375 17 207-46-60

м. +375 29 304-29-39

Минск
2019

Вода – это основа всего живого... Без воды не обойтись никому и никогда. Каждый день мы кушаем, умываемся, пьём, готовим еду, моем посуду, стираем, делаем уборку, поливаем растения, ухаживаем за домашними животными. Для всего этого нужна вода.

Также воду используют в промышленности, для работы различных механизмов на заводах и фабриках, для выработки энергии.

В сельском хозяйстве водой поливают растения на полях, деревья в садах. На фермах используют её для приготовления корма для животных и уборки.

Наверняка все помнят какое было засушливое лето в 2019 году...

По нашей Свислочи летом ходит прогулочный теплоход, люди катаются на катамаранах и отдыхают. В жаркий летний день классно искупаться в речке или пруду. Вода – это красота и отдых!

Как приятно посидеть в жару у фонтана и попить сладкого лимонада или лидского кваса, изготовленного на основе чистой воды! На всю страну славится наша минеральная вода из посёлка Нарочь...

Нам кажется, что воды на Земле очень много. Недаром нашу планету называют голубой. На занятиях в кружке «Земляне» нам рассказывали про круговорот воды в природе. Вода с поверхности озёр, рек, океанов и морей испаряется. Поднимается вверх, там образуются облака. Из них льётся дождь, падает снег и снова возвращается на сушу и в моря. Но в морях и океанах вода солёная, а она непригодна для использования.

Человеку нужна пресная вода. А её становится всё меньше и меньше. Даже есть целые страны, где люди страдают от нехватки воды и считают её ценностью, например, Бангладеш. Страшно смотреть новости, как дети этой страны пьют грязную воду, не получают полноценного питания, не ходят в школу и даже не имеют игрушек.

Нужно беречь водоёмы. Нельзя бросать в них мусор, бутылки, банки; мыть на берегу машины и велосипеды, чтобы машинное масло не попало в воду, иначе потом её надо долго очищать.

В нашей стране есть множество озёр и рек с пресной водой. Надо беречь и охранять такие жемчужины для будущего поколения.

Мне часто вспоминается рассказ моего прадеда, который прошёл Великую Отечественную войну. Он рассказывал, как на фронте не хватало воды для солдат, ведь вода нужна была для заправки пулемётов.

Можно перечислять множество свойств и функций воды, но все же главная функция воды – это жизнь!

Строки известного французского писателя Антуана де Сент-Экзюпери стали гимном этому бесценному дару - воде: “Вода, у тебя нет ни цвета, ни вкуса, ни запаха, тебя невозможно описать, тобой наслаждаются, не ведая, что ты такое. Нельзя сказать, что ты необходима для жизни: ты – сама жизнь. Ты наполняешь нас радостью, которую не объяснишь нашими чувствами. С тобой возвращаются к нам силы, с которыми мы уже простились. По твоей милости в нас вновь начинает бурлить высохшие родники нашего сердца”.

А как красиво звучит слово «вода» на разных языках мира:

Вада, вадзіца, крынічная вада (беларуская мова), agua (испанский язык); eau (французский); Wasser (немецкий); voda (чешский); vesi (финский, эстонский); su (турецкий, азербайджанский) — су; पानी (хинди) — Pani (транскрипция) — Пани.

Звучат по-разному, а суть – одна: вода – это жизнь!